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Para obtener información acerca de la realización 
de ejercicio físico entre los adolescentes, se les pregun-
tó si ejecutan alguna actividad física (al menos durante 
30 minutos al día), así como el tipo de ésta y con qué 
frecuencia: cuántos días a la semana y horas al día. Tam-
bién respondieron acerca del tiempo que pasan senta-
dos frente a pantallas (televisión, consola, ordenador, 
tableta, móvil…) y el tiempo que emplean en los despla-
zamientos caminando o en bicicleta al centro escolar.

El 71,9% de los jóvenes afirman realizar con fre-
cuencia alguna actividad física al menos 30 minutos al 

día durante su tiempo libre y fuera del horario escolar, 
principalmente los de ámbito urbano (73,4% frente al 
65,2% en el ámbito rural, p = 0,020). El 0,4% no pueden 
realizarlo, bien por incapacidad o enfermedad. Por otra 
parte son los chicos los que realizan actividad física en 
mayor proporción (81,7%) en contraste con las chicas 
(61,8%) (p < 0,001), principalmente los chicos de medio 
urbano (82,5%) mientras que las chicas del medio ru-
ral son las que lo hacen en menor proporción (52,0%) 
(p < 0,001) (Gráfico 2.1).

Gráfico 2.1. Realización de actividad física por sexo y ámbito
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Entre los chicos que realizan ejercicio, el deporte 
más practicado es el fútbol (45,4%), seguido de ciclis-
mo (17,8%) y baloncesto (16,4%). Las chicas practican 
más frecuentemente la danza o baile (21,3%), seguido 
de gimnasia (13,9%) y voleibol (11%).En todos estos de-
portes las diferencias entre sexos son estadísticamente 
significativas.

Según el ámbito geográfico, hay diferencias signi-
ficativas en cuanto a práctica de ciclismo (13,4% urba-
no, 20,8% rural, p = 0,032) y gimnasia (10,9% urbano, 
4,7% rural, p = 0,029).

En cuanto a la frecuencia, tanto semanal como 
diaria con que los adolescentes realizan actividad física, 

hay diferencias estadísticamente significativas por se-
xos, siendo los chicos los que lo hacen con mayor fre-
cuencia: El 22,3% de los chicos que realizan algún tipo 
de actividad física lo hacen 5-6 días a la semana mien-
tras que el porcentaje de chicas con esta frecuencia es 
del 10%. (p < 0,001) (Gráfico 2.2A). En cuanto a la dura-
ción, el 70,5% de los estudiantes que practican actividad 
física emplean 1-2 horas al día en ello (70% de los chicos 
y 71,3% de las chicas). Por otra parte, son más los chi-
cos que chicas los que realizan actividad física durante 
más de dos horas al día (21,5% y 11% respectivamente) 
(p < 0,001) (Gráfico 2.2B).

	 Gráfico 2.2A Frecuencia semanal de AF por sexo	 2.2B Frecuencia diaria de AF por sexo
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En cuanto al tiempo que pasan frente a pantallas 
(televisión, consola, ordenador, tableta, móvil…) es muy 
superior el fin de semana que los días laborables. Los 
días de diario hay diferencias significativas por sexo: el 
39,5% de las chicas pasan más de 2 horas al día frente 
a pantallas, mientras que en los chicos esta proporción 

es del 31,1%, y un 25,1% de éstos pasa menos de una 
hora al día frente al 18,2% de las chicas (p = 0,004). En 
cambio, los fines de semana y festivos la proporción de 
chicos y de chicas pasan más de dos horas frente a las 
pantallas está más igualada (66,8% y 63,3%, respectiva-
mente) (Gráfico 2.3).

Gráfico 2.3. Tiempo de pantalla días diario y fines semana/festivos por sexo
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En relación al ámbito geográfico no se han en-
contrado diferencias estadísticamente significativas, 
pero es en el medio rural donde emplean más tiempo 
delante de las pantallas en los días de diario ya que el 
39,9% pasan más de 2 horas en contraste con el 34,2% 
del medio urbano. Sin embargo, los fines de semana o 
festivos esta relación se invierte, siendo los jóvenes del 
medio urbano los que pasan más de dos horas frente a 
pantallas en mayor proporción (65.5% frente al 61,9% 
de los de medio rural).

El 31,3% de jóvenes utilizan medio de transporte 
(coche, autobús, moto) para acudir al centro escolar. El 
25,5% tardan menos de 15 minutos al día en los tras-
lados al centro escolar caminando o utilizando la bi-
cicleta, mientras que el 32,4% tardan 15-30 minutos y 

el 7,5% entre 30-60 minutos al día, con diferencias sig-
nificativas tanto por sexo como por ámbito geográfico, 
con más chicas que utilizan medio de transporte (33,9% 
frente al 28,8% de los chicos) y más chicos que emplean 
más de una hora al día en desplazarse al centro escolar 
(p = 0,042). También se utiliza más el transporte para ir al 
centro escolar en medio rural (36,9%) que en medio ur-
bano (30%) pero por otro lado también es en medio rural 
donde hay un porcentaje mayor de jóvenes que tardan 
menos de 15 minutos diarios en desplazarse andando 
o en bicicleta al centro escolar (30,3% en medio rural, 
24,2% en medio urbano), mientras que la proporción de 
los que invierten entre 15 y 30 minutos diarios en este 
desplazamiento es mayor en medio urbano (34,4% fren-
te al 23,7% en medio rural) (p = 0,025) (Gráfico 2.4).
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Gráfico 2.4. Desplazamiento al centro escolar por sexo y ámbito geográfico
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